
Association des Étudiant(e)s aux Grades Supérieurs du Département de 
Biochimie de l’Université de Montréal  

(AÉGSDBUM) 
 

Procès Verbal du Conseil Administratif 
Du 2 Octobre 2002 

 
Début 12h10 
 
Ordre du jour 

 
1. Adoption de l’ordre du jour 
 
2. Adoption du PV du mois de septembre 
 
3. Party de Noël 
 
4. Président 
 
5. Réprésentant à l’externe 
 
6. Représentants à l’interne 
 
7. Réprésentants à la vie étudiante 
 
8. Varia 
 
9. Levée de l’Assemblée 
 

1. Martin Baril propose l’adoption du projet d’ordre du jour, Jordan Volpato 
seconde, adopté à l’unanimité. 

2. Alexandre Maréchal propose l’adoption du procès verbal du 4 septembre 
2002, Martin Primeau seconde, adopté à l’unanimité. 

3. Il ne pourra pas y avoir de traiteur cette année, étant donné qu’on ne pourra 
probablement pas obtenir de commandites aussi importantes que celles de l’an 
passé (1500 $).  Les deux dernières années, le party a eu lieu à Jean-Brillant, 
pour cette année on va essayer de le faire là ou à la salle des étudiants gradués 
de Mathématiques au pavillon André-Aisenstadt ainsi les fumeurs pourront 
plus facilement aller à l’extérieur. Les billets coûteront probablement entre 15 
et 20 $.  Un vin et fromages sera probablement organisé à la place du traiteur.  
Nous déciderons des modalités la semaine prochaine.  Le party aura lieu 
idéalement le dernier jeudi avant les vacances. 

4. Propositions de Martin Baril : 
• Organiser un go-kart et/ou paint ball. 
• Soirées Bowling, 10 $ par personne environ, au métro Namur.  Soirée 

curling en hiver.  Des affiches seront utilisées pour la publicité et des 
courriels seront envoyés aux étudiants. 

• Rénovation du site internet de l’Association 
En coopération avec Dominic Dulude 



Descriptions des postes, Activités futures et photographies des activités 
passées (Nicolas Doucet a une caméra numérique), sections 
représentants internes et externes pour rendre disponibles des résumés 
des réunions auxquelles ils ont assisté, liens pour les sites des 
chercheurs du département ainsi qu’aux départements de biochimie des 
autres universités et d’autres compagnies pharmaceutiques (L’impact 
publicitaire de ces liens sera à évaluer). 

5. Tout le monde se présente suite à la demande de Nicolas Doucet. 
Refonte de la charte de l’AÉGSDBUM : 
Règlements non-écrits 
Représentation des étudiants en biologie moléculaire et en bio-informatique. 
Définition de membre 
 
Dossier de la francophonie à l’Université : 
Il y a un manque de plaintes des étudiants pour protester contre les cours se 
donnant en anglais uniquement donc aucun changement n’est fait pour 
améliorer les choses.  Les chercheurs ont 3 ans pour pouvoir s’exprimer 
clairement et comprendre adéquatement le français.  Dans certains cours 
gradués, des professeurs pourraient être remplacés par des professeurs de 
qualité comparable mais s’exprimant en français. 
 
Nicolas Doucet assistera aux conseils centraux de la FAECUM une fois par 
mois et nous fera un rapport ensuite. 

 
6. Alexis Vallée-Bélisle et Martin Primeau comptent promouvoir les points  

suivants : 
 

Plus d’activités départementales estivales. 
Organiser une soirée d’information pour les étudiants du baccalauréat visant à 
faciliter la transition du premier au deuxième cycle.  Essayer d’avoir des 
étudiants hors campus aussi (IRCM, Hôpitaux…) 
Prendre le pouls des étudiants des cycles supérieurs sur l’atmosphère 
départementale, les chercheurs… Dans le but d’amener le département à 
prendre en compte les qualités humaines des nouveaux chercheurs en plus de 
leurs aptitudes à la recherche.  Des questionnaires seront élaborés et transmis 
aux étudiants. 
 
La 98 ième assemblée départementale aura lieu la semaine prochaine.  On 
discute la validité de la session huis clos de cette assemblée, la charte de ces 
assemblées sera obtenue du secrétariat. 

 
7. Mélissa Léger : 

 
Veut organiser une cabane à sucre. 
Mentionne que les permis d’alcool doivent maintenant être demandés 2 
semaines à l’avance pour être obtenus. 
Mettre des feuilles comme celles du premier cycle pour s’inscrire en sports.  Si 
il n’y a pas assez d’inscrits pour former une équipe, ceux-ci seront redistribués 
parmi les équipes du premier cycle. 
 



Jordan Volpato : 
   
Propose d’envoyer des courriels aux étudiants avant les activités sportives. 
Veut annoncer davantage les bières et pizzas du premier cycle auprès des   
étudiants des cycles supérieurs. 
Propose d’organiser des 5 à 7 pour le cycle supérieur mais cela semble 
difficile sans causer un déficit financier.  On propose d’organiser cela à La 
Maisonnée. 
Va assister aux conseils de la vie étudiante de la FAECUM. Il faudra faire 
parvenir une liste des officiers (Conseil exécutif) à la FAECUM. 
 
Il y a déjà une équipe de Bols et Bolles de formée pour les cycles supérieurs 
mais d’autres membres peuvent s’y joindre.  Prochaine partie : 15 octobre 
2002 19h00 au Crocodile (2ème étage) contre géographie.  
 
Une proposition de 4 à 7 de pavillon a été formulée à la FAECUM mais il 
semble y avoir un manque d’intérêt de la part des associations. 
 
Il y aura une consultation au cours de l’année par la FAECUM sur la vie 
étudiante. 

 
8. Changement de compte pour l’Association.  On souhaiterait passer de la 

Banque Nationale à la Caisse populaire pour éviter de payer 25 $ à chaque fois 
qu’on change de membres du conseil exécutif.< 

 
9.  Mélissa Léger propose la levée de l’assemblée, Nicolas Doucet seconde. Levée 
de l’assemblée à 14 h 10  

  
 

     
 
 
 


